

Zpravodaj

I | 2025

MĚSTYSE BŘEZOVÁ

Březová - Gručovice - Jančí - Leskovec - Lesní Albrechtice



Foto: Václav Lintner

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY

Vážený spoluobčaně,

zima je již za námi. Chci poděkovat za zimní údržbu komunikací pracovníkům městyse, Březovské zemědělské a.s. i Správy silnic MSK, kteří nám v lednu pomohli s odstraněním nebezpečných zmrzáků. Uznávám, že ne vždy se podařilo nalézt kompromis mezi potřebným a nepotřebným výjezdem techniky, který může znamenat likvidaci sněhové nadřky nebo plýtvání finančními prostředky městyse.

Po zimě již tradičně provádíme strojní čištění komunikací od posypových materiálů, prachu a zajistíme opravy výtlučků. Chystáme také asfaltování několika cest v Gručovících, Leskovci a Lesních Albrechticích.

Velkou radost mi dělá úspěšné získání dotace z Moravskoslezského kraje na realizaci asfaltové stezky pro chodce a cyklisty z Březové do Lesních Albrechtic (čerpání dotace až do tří milionů korun). Letos se dočkáme, a to bude „jízda“ 😊.

V této souvislosti bych vás také rád seznámil s velkým projektem vedení města Vítkov, které by rádo ve spolupráci s obcí Větkovice a naším městem vybudovalo v následujících letech cyklostezku od Vítkova až do Lesních Albrechtic. K podpisu smlouvy o spolupráci se zmíněnými obcemi dojde pravděpodobně v příštích měsících. Více informací je k nalezení na webu městyse.

Z dalších projektů bych chtěl ještě zmínit plán společnosti CETIN na projekci optických sítí v místních částech Leskovec a Lesní Albrechtice – s tím zastupitelstvo městyse souhlasilo – a občané zmíněných částí to jistě ocení.

Máme tu jaro, a tak se mohli po městyse rozeběhnout dřevění zajčci, kterými jsem se inspiroval při návštěvě obce Kuks, a jejichž realizace se zdařile ujali pracovníci městyse s záky naší ZŠ. Snad vám tyto zajčci a nová výsadbá vykouzlí úsměv na tváři. Další drobná zkrášlení se podařilo realizovat např. v KD Březová – opravené sloupky balkónu a schody „do pekla“, zimní a jarní výzdoba na chodbách úřadu a nové pozlacení písma na památníku obětem válek před úřadem. Kompletní rekonstrukcí (výmalba, podlaha a

nový nábytek) prošla jedna z kanceláří úřadu městyse a pilně se nyní pracuje na KD Gručovice (nový plynový kotel a klubovna), knihovně v Lesních Albrechticích a před KD Jančí. Množství dalších prací (opravy střech, okapů, fasády, zábradlí, rošty atp.) je již objednáno a jen se čeká na realizaci, povětšinou místními dodavateli.

Opět je potřebné pokáčet v našem městyse několik přerostlých či jinak nebezpečných stromů (často v důsledku loňských povodní), ale mnoha dalším stromům bude poskytnuta odborná arboristická péče stromolezců, která tyto velikány zabezpečí do dalších let a zvýší jejich vitalitu. Také o drobnější stromy v alejích budeme pečovat, a to i s nově získanými znalostmi z absolvovaného školení. Věřím, že se podaří i letos vysázet další nové stromy.

Z mála věcí, které mě ve vztahu k naší obci mrzí, je tzv. „jedna paní povídala“ a kritizování věcí nezakládajících se na pravdě. Mnohokrát jsem se setkal s tím, že se podávané události v naší obci zveličují, překrucují nebo jsou zcela nepravdivé.

Milí spoluobčaně, máte-li něco na srdci, jste-li nespokojeni či vás naopak něco těší, např. ve škole, volejte panu řediteli ZŠ, a pokud se to týká městyse, obraťte se přímo na mě, jsem tu pro vás.

Nesvítící veřejné osvětlení, nefunkční rozhlasy, poškození sportovišť nebo jiného majetku, prosím, hlaste s co nej přesnější lokalizací na úřadě, email: podatelna@mesysts-brezova.cz, telefonu 556 307 017. Jen takto lze dosáhnout nápravy co nejrychleji.

A co považují za úžasné?

Těší mě, že v našem městyse mají pevné místo historické tradice i nové aktivity, jako jsou překážkové závody, turnaje v různých sportech, přednášky na různá témata a velmi záslužné sběry odpadků – naposledy např. v režii základní školy, za což všem organizátorům a zúčastněným velmi děkuji.

Užijte si krásné jaro, projděte se místními částmi městyse, a pokud vám to zdravý čas dovolí, cestujte naší krásnou Krajinou b ř i d l i c e (www.krajinabridlice.cz) nebo rovnou celou naší republikou.

S pozdravem Jan Turovský



INFORMACE ZASTUPITELŮ

Vážení spoluobčané,
se začátkem nového roku 2025 bychom vás rádi seznámili s dalším vývojem projektů v našem městysi.

Kulturní domy

V Jančích byly zahájeny stavební práce na úpravě veřejného prostranství před KD a příprava terasy pro novou pergolu s venkovním posezením. V Gručovicích byly zahájeny také stavební práce, a to na úpravě přílehlé části KD, která bude nově sloužit jako klubovna. Místní hasiči se již výrazně podíleli na přípravných pracích před zahájením výstavby.

Cyklostezka Březová – Lesní Albrechtice

V těchto dnech dokončujeme výběrové řízení na zhotovitele dlouho očekávané stezky pro chodce a cyklisty mezi obcemi Březová a Lesní Albrechtice. Na realizaci tohoto projektu se podílí městy Březová a MSK

Hasičská cisterna

V těchto dnech v dílnách THT Polička instalují hasičské vybavení do nové cisterny TATRA 815 pro naši JSDH Březová. Věříme, že cisterna dorazí v avizovaném termínu a bude možné ji posvětit u příležitosti svatofloriánské mše dne 4. května 2025.

NOVĚ PŘIPRAVOVANÉ PROJEKTY

Německá kaple v Leskovci

V letošním roce započne oprava německé kaple v Leskovci. Kaple dostane novou fasádu včetně oken a dveří, nové dešťové svody a opravu si zaslouží i střecha. Společně s těmito pracemi dokončíme přístupový chodník ke kapli a výsadbu zeleně kolem.

Knihovny

Poslední knihovnou v našem městysi, která ještě neprošla rekonstrukcí je knihovna v Lesních Albrechticích. I zde již započaly stavební a přípravné práce v nových prostorách, kdy bude knihovna přesunuta do přízemí obecní budovy č.p. 10. Rekonstrukce bude obsahovat kromě stavebních úprav také kompletní zařízení novým nábytkem.

Parkovací plocha a chodník

Velice nás trápí situace s nedostatečnou kapacitou parkovacích míst u základní školy v Březové. V souvislosti s tím připravujeme projekt na výstavbu nových parkovacích míst, kterých by mělo vzniknout cca 13. S novými parkovacími místy vznikne také nový chodník, který bude spojit autobusovou zastávku před školou se záhumenní cestou u transformátoru. Tato rozsáhlá stavba zároveň by měla vyřešit stávající problém s nefunkční dešťovou kanalizací.

Oprava cest

Opět v letošním roce budeme pokračovat v další etapě oprav místních komunikací asfaltováním. Z těch rozsáhlejších oprav to bude cesta okolo kravína v Leskovci, cesta k nemovitostem rodiny Čísařových a Vojvodíkových v Gručovicích. Menší práce proběhnou i v Lesních Albrechticích. Menší trhliny opravíme metodou tryskávání.

Obecní vodovod

Rekonstrukce hlavního vodovodního řádu poblíž vodovjemu v Březové je v plném běhu a v těchto dnech již probíhají stavební práce. Prosíme občany o shovívavost a trpělivost při napojování a případných odstávkách vody. Veškeré informace o odstávkách vody jsou v předstihu zveřejňovány.

Projekční společnost VODING HRANICE spol. s r.o. již provedla zaměření pozemků nutných pro výstavbu centrálního vodovodu pro tři naše místní části a připravuje podklady pro jednání s vlastníky pozemků.

Hřbitovní zď

Pokračujeme na přípravě projektové dokumentace na výstavbu nové hřbitovně zdi v Březové, kterou pro nás připravuje architektonické studio MAJAG s.r.o.

Sběrné místo

Začali jsme se zabývat přípravou studie na vhodné umístění a vybudování centrálního sběrného místa na odkládání druhotných surovin a bioodpadu. V tomto sběrném místě by mohla vzniknout také dílna pro pracovníky údržby.



AKTIVNÍ TRÁVENÍ VOLNÉHO ČASU

Mezi jednu z hlavních priorit a cílů městyse Březová je podpora aktivního trávení volného času našich občanů. Proto rozvíjíme síť volnočasových hřišť a sportovišť. Začali jsme výstavbou pumptrackové dráhy v Březové, kompletní rekonstrukcí multifunkčního hřiště v Lesních Albrechticích, výstavbou dětského hřiště v Gručovicích. Tímto ovšem zdaleka nekončíme.

Na stavebním úřadě ve Vítkově posuzují stavební dokumentaci pro výstavbu nového multifunkčního hřiště v Leskovci. Zahájili jsme výběrové řízení na zhotovitele nového dětského hřiště v Březové, které se bude v nejbližších měsících stavět. Na tento projekt jsme získali dotaci z MSK ve výši až 500 tis. Kč.

Mírná a příznivá zima umožnila realizaci hned dvou dalších projektů. Tím menším z nich je výstavba nízkých lanových překážek v místní části Jančí u fotbalového hřiště. Tím



rozsáhlejším projektem je instalace workoutových sestav a cvičebních strojů ve všech místních částech našeho městyse. Tato workoutová hřiště jsou již v tuto chvíli přístupná veřejnosti a samozřejmě během jarních měsíců dojde k úpravám okolí a zatravnění přilehlých ploch. Prosíme tedy občany o trpělivost. I tento projekt jsme zrealizovali s podporou dotace z MSK ve výši 70% z celkové částky, která dosáhla bezmála 2 mil. Kč. Pro veřejnost připravujeme na workoutovém hřišti v areálu



ZŠ Březová dvouhodinovou exhibici - workoutovou show, ukázkou cviků pro začátečníky i pokročilé se zapojením publika, představení kalisteniky a street workoutu. O této akci Vás budeme informovat na vývěškách a facebooku městyse. Věříme, že tato akce přiláká příznivce sportovních aktivit a workoutu.

V letošním roce již probíhají projekční práce na kompletní rekonstrukci sportoviště v areálu základní školy v Březové, a to rekonstrukce multifunkčního hřiště včetně osvětlení, výstavba tartanového oválu a doskočiště pro skok do dálky.



Sluníčko už začíná hřát, tak snad mnohý z vás vyžene ven, abyste si mohli vyzkoušet protáhnout své tělo na nových sportovištích.

SPORTU ZDAR!!!

20. PLES MĚSTYSE BŘEZOVÁ



V pátek 17. ledna 2025 proběhnul již dvacátý ples městyse Březová. Stejně jako loni nám k tanci a poslechu hrála kapela BT NOVA. Při příchodu do sálu byl nabízen přivítací přípitek a pak už se hosté mohli usadit ke svým stolům. O výzdobu sálu i fotokoutek

mistr České republiky v moderní magii a účastník Československo má talent, pan Ondřej Sládek, který předvedl své triky s uzly na laně, kruhy a další. Závěr jeho vystoupení patřil vznášejícímu se stolečku ve vzduchu. Kolem půlnoci proběhlo vylosování hlavních cen, kterých bylo letos v hlavní tombole 23. Zábava pak probíhala do ranních hodin.

Ještě jednou bychom chtěli poděkovat všem, kdo se podíleli na organizaci plesu, zaměstnancům městyse, zastupitelům a dalším.

Velké poděkování patří především všem sponzorům, kteří přispěli finanční nebo věcnou cenou do bohaté tomboly. Letošními generálními sponzory plesu byli: firma STAMEX spol s r.o. Březová, Březovská zemědělská a.s., MAJAG s.r.o. Brno, PUDIS a.s. Praha, VODING HRANICE spol. s r.o. Hranice. Děkujeme také všem 25 hlavním sponzorům a 72 ostatním sponzorům, mezi kterými byly i všechny spolky působící v našem městyse.

Příští rok se ples městyse uskuteční 23. ledna 2026.

se nám i letos postarala paní Mgr. Lucie Schindlerová. Ples zahájil úvodním přivítáním pan starosta společně s oběma místostarostkami a pak již následovalo první vystoupení, a to taneční vystoupení latinských tanců v podání Jakuba Verner a jeho taneční partnerky Diany Gaardbo. V prvním vstupu předvedli ukázkou latinských tanců rumbly a samby a ve druhém vstupu předvedli moderní pojetí tanců na známé hudební



skladby z filmů Pomáda a Hříšný tanec. Pak se již rozběhla zábava plesu a již při první skladbě v podání skupiny BT NOVA byl parket plný tanečnicků. V průběhu plesu se podávala večeře, kterou nám zajistila školní jídelna ZŠ a MŠ Březová. Letošní tombola byla opravdu rekordní! Sešlo se nám celkem 777 cen, takže věříme, že snad každý něco vyhrál. Před desátou hodinou vystoupil se svou kouzelnickou show



Krátký sestřih fotek a videí z 20. plesu městyse Březová můžete shlédnout načtením tohoto QR kódu.

*Starosta a
místostarostky*

KULEČNÍKOVÝ TURNAJ

V pátek 27. prosince 2024 proběhl již tradiční turnaj v kulečnicku v Jančích. Do turnaje se přihlásilo celkem 11 hráčů. Na třetím místě se umístil Tadeáš Hanák z Jančích, druhé místo obsadil Petr Murin z Březové a vítězem turnaje se stal David Řehulka z Březové. Vítězům i

poraženým blahopřejeme a věříme, že si všichni turnaj užili. Ceny do turnaje věnoval pan Ing. Milan Martínek, který turnaj zařídil.

Redakce



Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s. stanovují novou cenu vodného a stočného s účinností od 1. ledna 2025 takto:

- vodné - 70, 78 Kč/m³ vč. DPH
- stočné - 67,14 Kč/m³ vč. DPH.



Oznamujeme občanům, že zastupitelstvo městyse Březová schválilo novou výši vodného a stočného s platností od odečtu vodoměrů, který bude proveden v jarních měsících roku 2025. Cena vodného bude 40,- Kč/m³ vč. DPH a stočného 40,- Kč/m³ vč. DPH.

PŘEDNÁŠKA O HISTORII KOSTELA SV. MIKULÁŠE

Dne 30. 1. 2025 se v zasedací místnosti Úřadu městyse Březová konala velice zajímavá přednáška o našem kostele. Doc. Martin Pavlíček měl téma velmi kvalitně zpracované. Zavedl nás do historie obce i farnosti v kontextu doby a regionu a ukázal nám, jak významnou a architektonicky cennou budovu chrámu Páně v Březové máme. Věnoval se také vnitřní výzdobě a vybavení, jež je z uměleckého hlediska ve většině případů rovněž na vysoké úrovni. Mnoha detailů, na které poukázal, jsme si mnozí jistě ani nevšimli. Každopádně se po této přednášce budeme dívat na náš kostel už jinými očima.



DESKOHRANNÍ

Podle značné účasti se na akci, která se uskutečnila dne 13. 2. 2025 v zasedací místnosti Úřadu městyse Březová, těšily nejen děti, ale i mnozí dospělí, kteří dorazili samostatně. Manželé Týnovi z Hradce centra Legie v Hradci nad Moravicí přivezli okolo čtyřiceti deskových her. Každý si mohl vyzkoušet jednu či několik her podle vlastního výběru a manželé Týnovi se ukázali jako znamenití průvodci tímto světem. Aby se hráčům nezavařily mozky, byl pro ně přichystán i malý doping v podobě nápoje a sladkosti. Byl to hezký pocit vidět pohromadě tolik zkoumajících, přemýšlivých i smějících se tváří. A to je účel takovýchto akcí. Umožnit setkávání lidí a přinášet jim radost i poučení.



FILMOVÉ MUZIKÁLY

Březnovým tématem akce pro veřejnost bylo povídání o tom, jak muzikál vlastně vznikl a dál se vyvíjel až do doby, kdy ho objevil film. Pan Radim Holecěk nás provedl příběhy vzniku filmových muzikálů od třicátých let až po současnost. Z každého muzikálu jsme také viděli ukázkou jedné z krásných melodií. A tak jsme se mohli v mysli přenést do čarodějné země Oz, zazpívat si v dešti, zasnít se s květinářkou nad tím, že život je náramný, zavzpomínat na chmelovou brigádu i popřemýšlet o tom, jaké je to být Rich man, či si zablnout si s Meryl Streep s lehkým povzdechem Mamma Mia. To je jen pár tipů. Zajímavý program zakončil muzikál Cats z r. 2019, který zaujal převážně digitální přeměnou herců v kočky. Ukázky z filmů i melodie pohladily po duši a myslím si, že návštěvníci opět odcházeli spokojeni. V dubnu nás čeká poslední akce v zasedací místnosti, tentokrát na velikonoční téma, tak si ji nenechte ujít. Poté se zde znovu sejdem až na podzim.

CO SE DĚJE V MĚSTYSI



Iveta Šuhajtková

Ženský klub ve spolupráci s Městysem Březová
a MAS Opavsko z.s.

Dás srdečné zvou na

VELJKONOČNÍ TRADICE VE SVĚTĚ

poalehovou prezentaci a videoučázkami, kterou svým
slovem doplní pan Radim Holeček

ve středu 16.4.2025 v 18.00 hod. v zasedací místnosti
Úřadu městysu Březová.

Přijďte se dozvědět, jakými zajímavými
způsoby se slaví svátky jara
v různých částech zeměkoule.

Dotupné dobrovolné.
Těšíme se na Vaši účast!

Informujeme občany, že na 14. zasedání zastupitelstva městysu Březová, které se konalo 4. 3. 2025 v Gručovicích, byla schválena výše úhrady za služby na hřbitově na rok 2025 ve výši 135,- Kč za 1 hřobové místo. Tento poplatek je třeba zaplatit nejpozději do 30. června 2025.

Oznamujeme občanům, že poplatek za psa na rok 2025 činí 50,- Kč v případě předložení čísla čipu psa. Poplatek za psa bez čipu je 200,- Kč. Poplatek je splatný do 31. května 2025.



MĚSTYS BŘEZOVÁ



MASOPUST V NAŠICH OBCÍCH

V měsíci březnu probíhalo masopustní veselí ve všech místních částech našeho městyse. Jako první se masopustní průvod s medvědem procházel obcí Březová, další víkend pokračoval masopust v Leskovci, Lesních Albrechticích a Jančích. Poslední obcí, kterou se prošel průvod masek, byly Gručovice. Děkujeme všem,

kteří se masopustních průvodů zúčastnili a tímto podpořili tuto krásnou tradici. Věříme, že se ve všech obcích podařilo basu pochovat a tím zahájit postní období, které trvá až do Velikonoc. Poděkování patří také sborům dobrovolných hasičů, kteří tyto akce již po desítky let pořádají a organizují.



PODPORA SPOLKŮM A PŘÍSPĚVKOVÝM ORGANIZACÍM NA ROK 2025

Na 14. zasedání zastupitelstva Městyse Březová, které se konalo dne 4. března 2025 v Gručovicích, byla na základě usnesení č. 9/14Z/2025 schválena finanční podpora spolkům a příspěvkovým organizacím na rok 2025 dle předložených žádostí v této výši:

- Mysliveckému spolku Mokřiny Březová 18.000,- Kč
- Sboru dobrovolných hasičů Březová 17.000,- Kč
- Sboru dobrovolných hasičů Lesní Albrechtice 47.000,- Kč
- Sboru dobrovolných hasičů Gručovice 19.000,- Kč
- Sboru dobrovolných hasičů Jančích 30.000,- Kč

- Sboru dobrovolných hasičů Leskovce 29.000,- Kč
- ZŠ a MŠ Březová, příspěvková organizace 39.000,- Kč
- Spolku rodičů a přátel školy při ZŠ Březová, z.s. 20.000,- Kč
- Tělovýchovné jednotě Jiskra Jančích, z.s. 30.500,- Kč
- Tělovýchovné jednotě Vítěz Březová, z.s. 49.990,- Kč
- Rybářskému spolku dotaci ve výši 18.000,- Kč
- Římskokatolické farnosti Březová u Vítkova 11.000,- Kč

Z rozpočtu městyse Březová bude pro rok 2025 poskytnuta dotace v celkové výši 328 490,- Kč.

CO SE DĚJE V MĚSTYSI

NIŽŠÍ ÚČTY ZA ENERGIE, VYŘEŠENÍ PŘETOKŮ U FOTOVOLTAIKY, NEBO PŘÍVÝDĚLEK A UNIKÁTNÍ VZDĚLÁVÁNÍ?

Díky spolupráci městyse Březová a eCENTRE se lidem doslova otevírají brány k novým možnostem. Městys a jeho organizace snížily náklady na elektřinu a zemní plyn a stejnou možnost nyní nabízí také svým občanům. Pro občany to však může být jen první ze zajímavých příležitostí.

V Březové může šetřit nejen úřad, ale i domácnosti.

Městys Březová se připojil ke stovkám měst a obcí, které díky spolupráci s eCENTRE, a.s. šetří náklady na elektřinu a zemní plyn. Březová jde však ještě dál. Chce nabídnout stejnou možnost také svým občanům. *“Dosáhli jsme výrazných úspor, díky čemuž například naši základní škole zůstanou finance na důležitější věci,”* říká Ing. Jan Turovský, starosta Březové. Právě proto chceme takovou možnost nabídnout i našim občanům. Věříme, že možnost ušetřit třeba i pár tisíc korun ročně může lidem velmi pomoci v rodinném rozpočtu.”

Kouzlo sdružené poptávky - energie za férové ceny.

Nejste v tom sami! Když se spojí stovky domácností, vzniká síla, která dokáže **získat výhodnější ceny a podmínky přímo u dodavatelů.** Právě tuto sílu využívá eCENTRE už 20 let a pomáhá tak obcím, firmám i domácnostem snižovat náklady.

Chcete ušetřit i ve Vaší domácnosti? Stačí **nejpozději do 30. 4. 2025** zcela nezávazně zaslat své **poslední vyučování** na e-mail: pavlina.seckova@ecentre.cz, nebo jej přinést na podatelnu úřadu městyse. eCENTRE porovná ceny elektřiny a zemního plynu u každé domácnosti a nabídne Vám nejvýhodnější cenu.

Komunitní sdílení – až 30 % úspor na energiích!

Představte si chytrou síť domácností, kde si lidé mezi sebou sdílejí energii za zlomek běžné ceny. Pokud máte fotovoltaiku, můžete své přetoky výhodně

e•centre

zhodnotit. Pokud ji nemáte, můžete čerpat levnější elektřinu až o 30%! Komunitní sdílení energie není sci-fi, ale realita, která už dnes pomáhá šetřit stovkám domácností. Díky eCENTRE se můžete zapojit bez složitostí a papírování – rychle, bezpečně, výhodně.

Privýdělek či unikátní vzdělávání pro každého? Buďte mezi prvními!

Městys Březová však svým občanům otevírá dveře i k dalším možnostem! eCENTRE totiž připravuje unikátní platformu, která propojí osobnostní růst, energetiku a nové formy přívýdělku. Tento průlomový projekt nabídne cestu k sebezvoji i zajímavým finančním příležitostem – a občané Březové mohou být mezi prvními, kdo se zapojí. Více informací již brzy – sledujte novinky

na www.ecentre.cz/!

Chcete už teď začít šetřit? Stačí kontaktovat eCENTRE: pavlina.seckova@ecentre.cz / +420 608 126 395.



Městys Březová otevívá bránu k lepší energii



Březové a jejím organizacím se díky spolupráci s eCENTRE podařilo snížit náklady na energii! Nabízí proto tuto možnost i občanům.

Využijte sílu sdružené poptávky a snižte si účty za energie i Vy.

JAK to probíhá?

1

VY

- Stačí zaslat poslední vyúčtování na pavlina.seckova@ecentre.cz
- NEBO jej přineste na podatelnu úřadu městyse nejpozději do 30.4.2025

2

MY

- Porovnáme za Vás ceny dodavatelů a nabídneme co nejlepší cenu.
- Papírování nechte na nás.
- Postaráme se o vše, co nechcete řešit! Zastoupíme Vás při jednání s dodavateli.

Dlouhodobě. A **ZDARMA**



www.ecentre.cz

e•centre
Obec občanům•



Máte jakékoliv dotazy?
Neváhejte se mi ozvat.

Pavlna Sečková
T: +420 608 126 395



ZŠ A MŠ BŘEZOVÁ

ABC

ZÁPIS DO ZŠ

10. DUBNA 2025

13:00 - 16:00

BUDOVA ZŠ, BŘEZOVÁ 78

K zápisu přineste rodný list dítěte. Děti, které prošly zápisem v loňském roce, jej absolvovat nemusí.

Stačí telefonické potvrzení nástupu
povinné školní docházky 2025/2026 do 10. 4. 2025.



www.skolabrezova.cz

Město Vítkov

Odbor sociálních věcí



POZVÁNKA

na konzultační schůzku s pracovníky MěÚ Vítkov
(Mgr. Hanou Klapetkovou a Bc. Ivo Láníkem),
na které se můžete obracet s dotazy ze sociální oblasti
(např. sociální dávky, služby, poradenství...)

Kdy: středa 9. 4. 2025 od 14:00 do 15:30 hod.

Kde: velká zasedací místnost Úřadu městyse Březová

SENIORI Z JANČÍ

Milí spoluobčané,
zima zavírá za sebou pomalu vrátka a pomyslně žezlo předává jarním měsícům. Až se jaro zeptá, co jsme dělali v zimě, za seniory z Jančí máme odpověď v následujících řádcích.

Prosinec se již tradičně nesl ve vánočním duchu, se sváteční náladou jsme se sešli, abychom se rozloučili se starým rokem. Nechyběl vánočně prostřený stůl se spoustou dobrot, stromeček a dárečky, mezi nimiž nás překvapil společný dárek od našich „patronek“ – fotknika „Klub seniorů Jančí 2023“. Stejně tak si pro nás připravily krásnou prezentaci, ve které jsme si připomněli naše aktivity v průběhu celého roku 2024.

Další volný program jsme vyplnili zajímavým kvízem s ochutnávkou exotického ovoce a stručným popisem výskytu, pěstování a využití. Večer se vydařil ke spokojenosti všech a tak jsme se rozcházeli vánočně naladěni do svých rodin.

Leden bývá ve znamení karnevalů, proto i na naše posezení byla tentokrát vstupenkou pokrývka hlavy související s dřívějším povoláním, koníčkem. Toto gesto, které vyvolalo spoustu legrace a úsměvů, jsme navíc doplnili vtipnou tombolou. Setkání mělo z části i pracovní program – zamýšleli jsme se nad plánem akcí i možných aktivit pro letošní rok. Samozřejmě jsme nezapomněli s gratulací na lednové jubily.

Únorové posezení jsme pojali jako připomenutí tradic „vodění medvěda a pochování basy“ zaměřené zejména na dřívější dobu. Sešla se nám spousta starých fotek, na kterých jsme poznávali naše rodiče, prarodiče a vzpomínali na nejrůznější úsměvné historky.

Pokud se výše zmiňované akce se vydařily, tak jen proto, že máme skvělou partu lidiček, kteří jsou ochotni pomoci a nezdráhají se udělat si legraci ze sebe nebo



z druhých. A o to nám vlastně jde - na chvíli zahodit starosti, zasmát se a pobavit.

Ať vás po celé jaro provází zdraví, úsměv a milá slova...

Za seniory z Jančí Anna Dubová



SDH Jančí

Nový rok 2025 jsme zahájili Výroční valnou hromadou, a to dne 3. 1. 2025. Schůze se konala v místním kulturním domě, kde po nezbytných oficiálních probíhalo zhodnocení celého minulého roku zakončené videoprezentací a občerstvením.

Od ledna začaly také pravidelné tréninky s mladými hasiči, kdy jsme trénovali na ulovné závody ve Vítkově. Ty se konaly 8. 2. 2025 v sokolovně ve Vítkově. Soutěže se za SDH Jančí zúčastnily celkem tři družstva, a to mladší, starší a dorost. Děti byly moc šikovné a uvázaní pěti uzlů zvládly velice dobře. Nakonec se všichni radovali z medailového umístění. Mladší ve složení: Tomášek T., Tomášek S., Martin B. , David S. vybojovali krásné druhé místo. Starší ve složení: Ondra T., Luděk V., Bára B. a Viki H. se radovali z bronzové medaile a nejstarší kategorie dorostu ve složení: Marek A., Eliška S., Vítá H. se umístili na druhém místě. Do všech družstev jsme si museli půjčit kamarády z jiných SDH, protože někteří naši kamarádi na soutěž nemohli jet. Ale našťastí při soutěžích panuje přátelská atmosféra, tak to nebyl problém. Pomyslnou třešničkou na celé soutěži bylo úžasné umístění Marka Adamuse, a to druhé místo za jednotlivce v kategorii dorostu a třetí



kulturním domě byla také vydařená. Kapacita sálu byla téměř naplněna. Večer byl zahájen vyhlášením nejlepší masky, kterou si v tomto roce odnášel Jarek Čech, a to za svou masku Ježíše s těžkým křížem. Poté si všichni pochutnali na výborné vaječnině a už netrpělivě vyčkávali na pochovávání basy, kdy farář – Luboš Adamus, shrnul celý rok na vesnici vtipnými hříchy na místní občany. Celý večer

byl zakončen velice bohatou tombolou, čímž ještě jednou děkujeme všem sponzorům a místním občanům, kteří do tomboly přispěli. Díky tomu si každý odnášel nějakou tu cenu domů.

Hned následující týden, v sobotu 8. 3. 2025, připravil kulturní výbor SDH Jančí s dětmi z hasičů i mimo ně, krátký kulturní program spojený s malým občerstvením pro místní ženy u příležitosti MDŽ. Tato

akce je mezi ženami velice oblíbená, a kdyby se do sálu vešlo více lidí, tak by určitě byly obsazeny všechny místa. Všechny ženy si kromě bohatého kulturního zážitku odnášely i malý dáreček pro radost.



místo Gabky Haasové za vedoucí. Tímto ještě jednou děkují našim dětem za úžasné umístění, protože v nabitě konkurenci to určitě nebyla žádná samozřejmost a také proto, že vázaní uzlů vůbec nepatří mezi naši oblíbenou disciplínu.

První březnovou sobotu se v Jančí konal tradiční masopustní průvod s večerní zábavou a pochovááním basy. Letos se do průvodu zapojilo celkem 29 masek a k tanci nás doprovázela kapela pod vedením pana kapelníka Kubiceho z Oder. Počasí bylo chvillemi aprílové, ale určitě to nemělo vliv na velice vydařenou akci a podle úsměvů občanů lze soudit, že všichni měli radost, že po roce vidí medvěda s doprovodem veselých a vtipných masek.

Večerní zábava, které byla od 20 hod. v místním



Z ČINNOSTI SPOLKŮ

V sobotu 15. 3. 2025 se konala další krásná akce, tentokrát pro ty nejmenší děti, a to maskarní ples. Z důvodu malé kapacity sálu je určen zejména pro děti z Jančů a jejich kamarády. Pro děti byla připravena spousta soutěží, dárečků, bohatá tombola a samozřejmě bohaté pohoštění.

V dubnu nás bude čekat také pravidelná akce, a to Den Země, při které projdeme s mladými hasiči okolí Jančů a uklidíme odpadky a zvelebíme přírodu kolem nás. Po Velikonočích, 26. 4. 2025 nás bude čekat další závod v rámci Ligy čtyř okrsků, a to štafety v Leskovic. Doufejme tedy v teplé počasí, abychom mohli začít trénovat na hřišti a ukázat na soutěži ty nejlepší výkony.

Tímto Vás zveme na tuto soutěž, abyste přišli podpořit děti z městyse Březová, ale i z okolních obcí, které jsou do této Ligy zapojeny.



Za SDH Jančů Ing. Ingrid Adamusová

TJ Jiskra Jančů

Vážení čtenáři,

jaro je již konečně tady a s ním přichází nová energie, delší dny a spousta dalších příležitostí. V tělovýchovné jednotě Jiskra Jančů se už pilně připravujeme na nadcházející sezónu akcí. Věříme, že i letos se k nám přidáte – ať už jako sportovci, nebo jako fanoušci a podporovatelé.

V tomto čísle zpravodaje se dočtete o našich sportovních výsledcích a plánovaných akcích. Nejprve nám něco k sportovním výsledkům sepsal náš vedoucí stolního tenisu a hlavní trenér pan Miroslav Vícha:

Na konci února 2025 se naše "A" družstvo dospělých v OP 1. třídě nachází na 7. místě, "B" družstvo je osmé v OP 2. třídě. Dorost v OP 2. třídě je nyní na 3. místě a již má zajištěn postup do semifinále o přeborníka 2. třídě. V Lize mužů a starších (LMaS) se Starší Garda nachází na 3. místě a Mladší Garda (společně s dorostenci) je osmá z 10 celků.

V sobotu 14. 12. 2024 jsme pořádali Vánoční turnaj pro mládež. Hrlo se ve dvou kategoriích, turnaje se zúčastnilo 21 hráčů a hráček z Březovska, Větrčovic, Klokočova



a Domoradovic. Starší kategorii vyhrál Vladan Krajčůk z Jančů, druhý byl David Šamárek z Větrčovic a třetí Richard Škubník z Domoradovic. Mladší kategorii vyhrál Vojta Šustek z Domoradovic, druhý byl Tomáš Bambušek z Větrčovic a třetí Jirka Krajčůk z Jančů.



zleva: Jiří Krajčůk, Tomáš Turovský a Nikolas Krajčůk v nových dresech, Zdroj: Miroslav Vícha

Dne 21. 12. 2024 jsme pořádali oddílový turnaj ve čtyřhře, který vyhráli Jirka Černoهورský z Jančů a Jirka Vícha z Lesních Albrechtic. Na konci prosince 2024 jsme se také zúčastnili turnaje dospělých v Lesních Albrechticích, kde z vítězů zvedl Ta deáš

Hanáč, druhý byl Radim Kvasnička a třetí Jirka Černoهورský – všichni z našeho oddílu. V našem oddíle máme nyní celkem 25 hráčů: 13 dospělých, 5 mládeže a 7 benjamínků.

Z ČINNOSTI SPOLKŮ

V sobotu 15. 1. 2025 se naše mládež zúčastnila turnaje v Domoradovicích. Mezi 22 hráči z Domoradovic, Hradce a Klokočova vyhrál 1. kategorii Vladan Krajčiček, druhý byl Michal Koza – oba z našeho oddílu. V 2. kategorii skončil třetí Ondra Turovský a v kategorii benjamínků zvítězil Jirka Krajčiček. V soutěži o nejtvrďší smech a rotaci obsadil Vladan Krajčiček 2. místo a Viktor Haas 3. místo. To je v kostce vše, čeho jsme se od poslední zúčastnili.

Naše dětské družstvo dělá obrovské pokroky a je radost sledovat, s jakým nadšením se pouštějí do každého zápasu i tréninku. Jejich zápal pro hru, týmová spolupráce a chuť se zlepšovat je velkou inspirací a je za tím vidět i hodnotná práce trenérů dětí, za což jmenovitě můžeme poděkovat panu Miroslavu Víchovi, panu Oldřichu Turovskému a paní Danuši Kukulové.



Sportovci z TJ Jiskra Jančí s hlavním trenérem Miroslavem Víchou, Zdroj: Fotograf Alexandros Šindler



Viktor Haas v zápalu boje. Zdroj: Fotograf Alexandros Šindler



Vyhrci o nejtvrďší smech a rotaci, Zdroj: Fotograf Alexandros Šindler

Co se týče nadcházejících akcí, již 12. 4. 2025 pořádáme Velikonoční turnaj ve stolním tenise pro děti, začátek je od 9 hodin v naší herně stolního tenisu v Janči. Pro všechny účastníky se děti budou připraveny balíčky a hodnotné ceny. Na jaře nás čeká překážkový závod na hřišti, přesný termín upřesníme přes náš facebook, tak nás nezapomeňte sledovat! Budeme se na Vás těšit a přejeme slunečné jarní dny plné energie a pohody!

*Za kolektiv Tělovýchovné jednoty Jiskra Jančí, z.s.
Jednatelka Ing. Petra Sommer*



SDH Gručovice

Krásný pozdrav z Gručovic! Jak to tak vypadá, zima zeslábla natolik, že většina z nás již uklidila zimní doplňky a pomalu se připravuje na nadcházející jaro. Když se poohlédnu zpět za uplynulými měsíci, tak v měsíci lednu náš hasičský sbor uskutečnil valnou hromadu sboru, kde jsme zhodnotili loňský rok a vytyčili si plán činností pro rok letošní. Hned první uskutečněnou akcí byla brigáda na budoucí hasičské

klubovně umístěné vedle kulturního domu. Tímto bych chtěl vydvihnout práci všech přítomných, kteří zvládli v krátkém čase vyklidit a vybourat prostor naší budoucí klubovny. V měsíci březnu nás čekal tradiční masopust. Jako každým rokem masopustu předcházela dlouhá příprava, aby se nám masopust vydařil, a myslím si, že se vyplatila. Průvod po vesnici započal tradičně u kulturního

domu, odkud jsme spolu s hudbou pana Kubici vyrazili do víru vesnice. Počasí nám přálo, a tak jsme se protančili, prozpívali, projedli a propili až do zdárného konce. Večer nás ještě čekala masopustní zábava, kterou nás opět provázela kapela z Jeseníku nad Odrou „Duo Býček“. Pro návštěvníky jsme připravili vaječninu, hříchy s pochováním basy a scénku pod vedením Romči Císařové. Večerní program završila bohatá tombola. Chtěl bych z tohoto místa moc poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě a průběhu celého dne, a také samozřejmě všem sponzorům, kteří naši akci podpořili jak finančně, tak i věcnými dary. A na závěr bych Vás velice rád pozval na Velikonoční jarmark a dílničky v Gručovících, které proběhnou dne 5. 4. 2025 od 14 hodin v kulturním domě. Mějte se fajn.

Za SDH Gručovice Kamil Elfmark



U NÁS V LESKOVCI

Jak zahnat zimu v Leskovci

Jak zahnat zimu, ty chladné dny, kdy se člověku nechce z vyhřátého pokoje? Na to je nejlepší pohyb, smích a dobrá nálada. Ani jedno nám na začátku roku nechybělo. Mladí hasiči hned v únoru závodili na uzlovacce ve Vítkově. Dařilo se! Starší žáci si přivezli zlatou a dorostenci pomyslnou bramborovou medaili.



A pak už se všichni malí i velcí pustili do výroby kostýmů na tradiční vodění medvěda. Masky zpívaly a tančily celou vesnicí. Večer jsme se sešli ve vyzdobené tělocvičně, k tanci nám hrála Yarka a Pablo. Nálada byla skvělá a tanečnicků byl plný sál. Po půlnoci jsme pochovali basu a vylosovali bohatou tombolu, za kterou bychom rádi poděkovali všem sponzorům a dárcům.

Ani v postním období nezahálíme. K jarnímu detoxu patří hlavně pohyb. Díky podpoře městyse bylo do tělocvičny zakoupeno nové sportovní vybavení:



basketbalové koše, pingpongové stoly a multifunkční síť. Na brigádě jsme všechno nářadí složili a hned jsme měli možnost ho vyzkoušet. Na schůzce se sešli mladí hasiči i s některými rodiči.



Když budou sluneční paprsky hřát, budeme brzy schůzky trávit hlavně venku. V měsíci březnu bychom chtěli uspořádat pravidelný úklid okolí Leskovce a v dubnu potěšit všechny maminky, babičky a sousedky krátkým programem ke Dni žen a Dni matek. Čeká nás příprava dubnového jarního kola soutěže Ligy 4 okrsků. A určitě nevynecháme ani každoroční oslavu konce 2. světové války s ohňostrojem. Těšíme se na společné setkání vami.

Za hasiče z Leskovce Ing. Monika Cihlářová

Rada městyse na svém 61. zasedání dne 17. března 2025 schválila jednotnou cenu za krátkodobé výpůjčky (max. 3 hod) kulturních domů ve všech místních částech (mimo KD Březová), a to ve výši 50,- Kč s platností od 1.4.2025. Cena zahrnuje nájem a spotřebovanou vodu a elektřinu. Cenu plynu hradí nájemce samostatně.

Z ČINNOSTI SDH LESNÍ ALBRECHTICE

Jako každý rok i letos jsme zahájili nový rok Tříkrálovou sbírkou. Vesnicí procházely dvě skupinky loňský rok, který byl opět bohatý na akce všeho druhu. Děkujeme dětem za jejich nadšení pro věc.

Veliké poděkování patří i občanům za vlídné přijetí a jejich štědré dary.

Následující týden se konala výroční schůze dobrovolných hasičů. Členové sboru zrekapitulovali loňský rok, který byl opět bohatý na akce všeho druhu. Potěšili jsme jak děti, tak dospělé. Pomáhali jsme, kde bylo třeba.

V sobotu 1.března jsme uskutečnili průvod obcí s Medvědem. Letos byl Medvěd poslušný a krotký. Doprovodila ho početná skupina masek. Všem účastníkům průvodu děkujeme za jejich čas a úsilí při vytváření kostýmů.

Večer jsme úspěšně pochovali basu, abychom se již mohli těšit na velikonoční svátky a příchod jara.

SDH Lesní Albrechtice



Zleva: Ondra Cihlář, Eliška Čechová



Zleva: Kuba a Kája Čechovi, Honza Orlík



SK BLIND GUARDIANS - STÁJ LESKOVEC, z.s.

V našem spolku se začátek roku rozjíždí na první pohled spíše v pasivnějším tempu. Jezdecké aktivity jsou utlumenější v závislosti na rozmarech počasí, terénu a prodlužování světla. Nicméně s našimi mladými členy neleníme, připravujeme se v teple u krbu alespoň teoreticky a sestavujeme plán tréninku a akcí pro nadcházející sezónu.

Větší iniciativu tak můžeme alespoň vložit do dalších našich aktivit, především Hobby horsingu - sportu, který naopak v zimní sezóně ožívá. Naši svěřenci už stačili vyrazit na jedno z kol Czech Hobby Horsing Tour pořádané Českou Hobby Horsingovou Asociací 22.2.2025 v Olomouci. Jednalo se o jedno z kvalifikačních kol pro nadcházející MČR 2025 a hurá, pár kvalifikaček stačilo hned "cinknout" i v našich řadách. Náš dívčí team ve složení Sofia a Mia Chromčáková a Klára Honsová vybojoval na tomto kole zlato v teamovém skákání, Mia a Klára pak ulovily ještě další zlatou medaili ve freestyle drezuře dvojic. Sofia si splnila kvalifikaci na MČR ještě ve skoku mohutnosti, Klára dokonce dále v parkuru pro svou věkovou kategorii, cross country a western trailu....takže Brno, v červnu se teš! :-)



Kroužek hobby horsingu probíhá po zbytek školního roku nadále každý pátek od 15:30-16:45 v tělocvičně ZŠ Březová a tak pokud by chtěli vaše ratolety tuto novou progresivní sportovní disciplínu vyzkoušet, nebo mají zrovna závodní ambice, můžou klidně přijít mezi nás - vysvětlíme, naučíme, vyrazíme! :-)

Pony školička jede v prvním čtvrtletí v omezeném módu zejména s ohledem na počasí, aktivity bohužel přerušila na čas i smutná událost, kdy náš pony team opustil pro zdravotní problémy jeden z pilířů stáje a miláček dětí, bílý valášek Spyke, který už cválá po nebeských pastvinách. Rádi bychom na něj touto cestou

zanechali vzpomínku s díky za to, co pro naše nejmenší začínající koňáče až do konce svých dnů vykonával...



Pokud nás počasí moc nevypeče, od dubna by pro rodiče s dětmi v předškolním věku školička probíhala pravidelně 2x týdně v odpoledních hodinách.

Také je v plánu v jarních měsících rozjet volnočasový jezdecko-chovatelský kroužek i pro starší děti, zaměřený spíše na péči a aktivity s koňmi a poníky, než klasický jezdecký výcvik. Počet míst v těchto kroužcích je omezen, pro více informací ohledně možnosti účasti sledujte naše FB stránky nebo se dotazte p. Pospíšilové.



V případě zájmu je též možné pro skupiny domluvit i hiporehabilitační aktivity v pedagogické a sociální praxi či kontaktní terapie pod vedením naší certifikované lektorky ČHS. Pokud se podaří, je v plánu již v letošní sezóně nastartovat pilotní intenzivní hiporehabilitační týdny pro konkrétní cílové skupiny.

Klasický jezdecký výcvik probíhá v rámci jezdeckého klubu pro děti a mládež od 6 let pod vedením licencované instruktorky ČJF. Nové nadšence, kteří se nebojí všeho kolem koní, rádi přivítáme ve svých řadách. Mimo jiné se specializujeme na práci se zrakově handicapovanými koňmi a na přelomu roku jsme ve spolupráci s partnerskou neziskovkou Naděje pro slepé koně, z.s. museli akutně přjmout slepou klisnu, které předchozí majitelé nedokázali zajistit

Z ČINNOSTI SPOLKŮ

adekvátní péči a management. Věříme, že se postupně zvládne zapojit do běžného dění v klubu a pomůže naše mladé začínající členy naučit nejen jak s takovým zvířetem zacházet a jak se o něj postarat, ale také dokáže, že určitá znevýhodnění nemusí nutně znamenat konec jezdeckého či pracovního využití.

Aktuální informace o dění v našem spolku můžete sledovat prostřednictvím našich FB stránek - SK Blind

Guardians - stáj Leskovec, z.s. Případné dotazy či poptávky směrujte na jednatelku klubu p. Pospíšilovou - osobně, na čísle 777 082 915 či na mailu jana.stixova@seznam.cz.

*Bc. Jana Pospíšilová
předseda spolku*

MYSLIVECKÝ SPOLEK MOKŘINY BŘEZOVÁ

Březovští markazíni

Přináším vám malé ohlédnutí za uplynulými měsíci Březovských markazínů. Teplé podzimní měsíce jsme trávili kde jinde, než venku v přírodě. Hned z počátku podzimu jsme měli v rámci kroužku soutěž ve střelbě



ze vzduchovky. Střílelo se na papírové terče a poté na plechový sklápěcí terč. Soutěž se nesla v duchu skutečných střeleckých závodů, včetně dodržování bezpečnosti při střelbě. Výsledky byly skvělé a markazíni se za ně nemusí vůbec stydět. Za odměnu pak všichni dostali diplom.



Blížil se čas honů, proto jsme si taky jeden uspořádali. Ukázali jsme si, jak vypadá nástup, prošli jednu leč a zakončili hon výfadem. Pověděli jsme si k tomu i zvyky provázající hon, včetně troubení. K myslivci neodmyslitelně patří psí pomocník. Jelikož si markazíni můžou vzít po domluvě i svého psího



partáka, tak jsme toho využili. Jeden z markazínů přivedl svého pomocníka, barváře, proto jsme si ukázali jak probíhá dosled zvíře. Jak se chovat na nástřelu, čeho si všimnout a podobně. Markazínům se zvlášť líbil dosled už za tmy při baterce.

Poslední setkání markazínů před Vánoci jsme tradičně šli ke krmelci. Nakrmili jsme zvěř a rozešli se pak domů. Zimu jsme strávili ve třídě, kde probíráme teorii, jelikož se nedá trávit čas venku. Ale i teorii je třeba probrat. Momentálně už se prodlužuje den a otepluje se, proto už pomalu zase vyrazíme ven. Už se těšíme na příjemnější část roku.

*S pozdravem Myslivosti zdar! za kroužek
Březovských markazínů Roman Stanek*

PLÁN AKCÍ SPOLKŮ NA ROK 2025

DATUM	NÁZEV AKCE	ORGANIZÁTOR AKCE
5.4.2025	Velikonoční tvoření v Gručovicích	SDH GRUČOVICE
6.4.2025	Odpoledne pro ženy v Leskovci	SDH LESKOVEC
12.4.2025	Uklídme Březovou	SDH BŘEZOVÁ
12.4.2025	Dětský maškarní ples v Lesních Albrechticích	SDH LESNÍ ALBRECHTICE
04.2025	Uklídme Gručovice	SDH GRUČOVICE
04.2025	Uklídme Jančí	SDH JANČÍ
04.2025	Uklídme Leskovec	SDH LESKOVEC
26.4.2025	Mladí hasiči - liga čtyř okrsků - soutěž v Leskovci	SDH LESKOVEC
26.4.2025	Lampiónový průvod v Leskovci	SDH LESKOVEC
30.4.2025	Pálení čarodějnic v Březové	SDH BŘEZOVÁ
4.5.2025	Svatofloriánská mše v kostele sv. Mikuláše v Březové	SDH BŘEZOVÁ
7.5.2025	Taktické cvičení v Lesních Albrechticích	SDH LESNÍ ALBRECHTICE
10.5.2025	Obvodové kolo v PS ve Vítkově	SDH VÍTKOV
05.2025	Den matek v Gručovicích	SDH GRUČOVICE
20.6.2025	Oslavy 120 let od založení SDH Lesní Albrechtice	SDH LESNÍ ALBRECHTICE
28.6.2025	Štít Albrechtic v Albrechticích nad Vltavou	obec Albrechtice nad Vltavou
06.2025	Kácení máje v Gručovicích	SDH GRUČOVICE
21.6.2025	Mladí hasiči - liga čtyř okrsků - soutěž v Jančí	SDH JANČÍ
19.7.2025	Globus v Jančí - turnaj v malé kopané	TJ JISKRA JANČÍ
26.7.2025	32. setkání obcí s názvem Březová - Brezova	Březová u Karlových Varů
9.8.2025	Hasičská zábava v Jančí	SDH JANČÍ
08.2025	Dětský den v Gručovicích	SDH GRUČOVICE
30.8.2025	Soutěž o pohár starosty okrsku a městyse	SDH BŘEZOVÁ

O dalších akcích do konce roku 2025, případně podrobnějších informacích, Vás budeme průběžně informovat.



OFICIÁLNÍ FACEBOOKOVÁ STRÁNKA
MĚSTYSE BŘEZOVÁ



Rozpis zápasů jaro 2025



Muži

Sobota 22. 3. 2025	15:00	Březová - Těškovice
Sobota 29. 3. 2025	15:00	Žimrovice - Březová
Sobota 5. 4. 2025	15:30	Březová - Hlavnice
Sobota 12. 4. 2025	15:30	Brumovice - Březová
Sobota 19. 4. 2025	16:00	Březová - Vávrovice
Sobota 26. 4. 2025	16:00	Březová - Kozmice "B"
Neděle 4. 5. 2025	16:30	Komárov - Březová
Sobota 10. 5. 2025	16:30	Březová - Stěbořice
Sobota 17. 5. 2025	17:00	Slavkov "B" - Březová
Sobota 24. 5. 2025	17:00	Březová - Chuchelná
Sobota 31. 5. 2025	17:00	Vítkov - Březová
Sobota 7. 6. 2025	17:00	Březová - Štáblovice
Neděle 15. 6. 2025	16:00	Bohuslavice - Březová

Starší přípravka

Neděle 6. 4. 2025	10:00	Březová - Budišov n. Bud.
Úterý 15. 4. 2025	16:30	Větrkovice - Březová
Neděle 20. 4. 2025	10:00	Březová - Chvalíkovice
Sobota 3. 5. 2025	14:30	Melč - Březová
Čtvrtek 15. 5. 2025	17:00	Pustá Polom - Březová
Neděle 25. 5. 2025	10:00	Březová - Vítkov
Úterý 3. 6. 2025	17:00	Hradec n. Mor. - Březová

Mladší přípravka sdružené družstvo s Tělovýchovnou jednotou Dubina Větrkovice

Čtvrtek 3. 4. 2025	16:30	Větrkovice/Březová - Štítina
Čtvrtek 10. 4. 2025	16:30	Větrkovice/Březová - Raduň
Čtvrtek 24. 4. 2025	17:00	Větrkovice/Březová - Skřipov
Pondělí 5. 5. 2025	16:30	Kylešovice - Větrkovice/Březová
Čtvrtek 8. 5. 2025	17:00	Větrkovice/Březová - Pustá Polom
Sobota 17. 5. 2025	15:00	Suché Lazce - Větrkovice/Březová
Čtvrtek 22. 5. 2025	17:00	Větrkovice/Březová - SFC Opava
Čtvrtek 29. 5. 2025	17:00	Hradec n. M. - Větrkovice/Březová

Starší přípravka celou zimu hrála Krajskou zimní ligu mládeže okresu Frýdek-Místek. Odehráli celkem čtyři turnaje a pak závěrečný turnaj o umístění. Celkem ze 41 týmů skončili na 20. místě. Moc bych chtěl poděkovat dětem i rodičům a trenérům za reprezentaci našeho oddílu.



Školní kukátko (2024/2025) aneb Březovská škola informuje

Vážení čtenáři,

další číslo BZ je tady a s ním nové informace o životě v březovské škole. V následujících článcích si můžete přečíst o vybraných žákovských aktivitách, které se odehrály od ledna do poloviny března 2025.

Lyžařský kurz – 1. stupeň

Ve dnech 8. – 10. ledna proběhl lyžařský kurz. Byl v Tošovicích. Přijelo nás tam 56 žáků z 1. až 5. třídy. Na tošovickém svahu jsme se učili lyžovat od středy do pátku a celkem nám to šlo, protože jsme se všichni hodně snažili. Instruktoři byli moc hodní.

Nikomu z nás se nic nestalo, i když nějaké menší pády byly...

Uběhlo to jako voda a už byl pátek. Na závěr jsme jezdili slalom, lyžák se nám všem moc líbil.

Napsaly Adéla a Viola z 5. třídy



Beseda s Adolfem Dudkem „Nehulíme – kreslíme“

Ve středu 22. ledna navštívil žáky 7. ročníku ilustrátor dětských knih pan Adolf Dudek. Beseda s ním byla velmi zábavná.

Pan Dudek s námi kreslil přírodu, město, hlavu člověka a lidské tělo. Také jsme dělali „reklamu“ na město (budovy). Známy výtvarník nám ukázal

i výtvary ze své umělecké činnosti. Vše bylo velice zábavné a myslím, že se každý m u s e l hodně smát. N a k o n e c



jme dostali rozvrh s obrázky, které pan Dudek nakreslil.

Domnívám se, že jsem nebyla jediná, kdo si besedu užil, a doufám, že nás tento ilustrátor ještě někdy v naší škole navštíví.

Napsala Anita ze 7. třídy

Kouzelná fyzika

Dne 29. ledna k nám do školy už podruhé přijel fyzikář ze Slovenska, pan Michal Figura. Ukazoval nám různé fyzikální pokusy, které často vypadaly jako kouzla. Předváděl, jak v reálném životě využíváme fyziku a jak se dá využít. Jednotlivé fyzikální kousky (jiné než loni) prokládal velmi srandovními vtipy. Žáci si jeho pokusy opět mohli i zkusit.

Vystoupení bylo velmi zajímavé a myslím, že to všechny moc bavilo.

Dne 29. 1. napsal Jakob z 8. B třídy.



Exkurze na letiště

Ve čtvrtek 30. ledna přijeli sedmáci do Mošnova na klasickou prohlídku letiště. Ale jelikož byl zrovna den vysvětlění, tak se jim kromě vysvětlění, jak to chodí při odbavení cestujících před odletem, dostalo výsady –

pololetní vysvědčení jim předal přímo generální ředitel Letiště Leoše Janáčka Ostrava pan Jaromír Radkovský.



Poté si je převzali tamní hasiči. V hasičské stanici strávilo 25 kluků a holek dvě hodiny. Postupně se dozvěděli, jaké vozy zde hasiči mají, co je náplň jejich práce i za jak dlouho od vyhlášení poplachu musí být na nejdálčenějším konci letiště. Usedli za volant největších hasičských letištních speciálů a viděli sjezd po tyči z 3. patra, zhlédli ukázkou práce pyrotechnického psa a měli možnost osahat si



pyrotechnický oděv. Na závěr si prohlédli zázemí hasičů, nahlédli do tělocvičny i posilovny a prozkoumali tréninkovou místnost pro vyhledávání osob v silně zakouřených prostorech. Plní dojmů a informací odjžděli zpět do školy a večerní reportáž v televizi už byla jen

přijemným zakončením krásného dne.

Děkujeme.

Napsala třídní učitelka Mgr. Jitka Víchová

Lyžařský kurz – 2. stupeň

2. února jsme se všichni sešli v autobusu, který mířil na Malou Morávku do krásného penzionu Mendelu na dlouho očekávaný „lyžák“.

Byli jsme rozděleni do tří skupin (1, 2, 3). Jednička (nejlepší lyžaři) jezdila celý týden do Ski areálu Karlov. Dvojka jezdila na sjezdovce Ski areál Pawlin a dva dny (středa, čtvrtek) jezdila na ski v Karlově. Trojka jezdila celý týden na sjezdovce Ski areál Pawlin. Lyžování se povedlo, bylo krásné počasí a nestal se žádný velký úraz.

Na chatě nám servírovali výborná jídla, například rajskou s těstovinami a masovými kulemi. Po večerech jsme se scházeli a hráli hry ve společenské místnosti. Hra, která mě nejvíce pobavila, byla módní přehlídka a poznávání chlapců poslepu podle obličeje.

Velice moc děkujeme instruktorům, kteří se postarali o tento lyžák a o nás.

Napsal Ondřej K. z 9. třídy.



Svařování zdar, virtuálnímu zvláště

Dne 4. března se tři naši žáci zúčastnili soutěže ve virtuálním svařování na střední škole technické v Opavě.

Šli jsme do místnosti, kde nám dali svářecí masku, v níž byl displej s virtuální realitou a v ruce jsme drželi svářecí pistolí s QR kódy, které jsme načítali přes masku. Svářeli jsme na deskách, které byly v pravém úhlu. Když jsme dokončili svou práci, na monitoru se nám v procentech ukázalo, jak hezky jsme to svařili. Každý z nás měl 4 pokusy a ten nejhorší se škrtl.



Poté jsme si šli prohlédnout dílny.

Umístili jsme se na úžasném 2. místě z šestnácti škol. Byla to dobrá zkušenost a my moc děkujeme, že

že jsme se této soutěže mohli zúčastnit.

Napsala Adéla z 8. roč.

...A mateřská školka?

V novém roce se v naší školce začalo ihned zvesela. V neděli 19. ledna proběhl v KD Březová tradiční dětský maškarní ples, kde si všechny masky mohly zatancit a zasoutěžit pod vedením paní učitelky Markéty Stix a paní učitelky Kláry Pauleerové.

Na děti čekala bohatá tombola a hlavně zábava s kamarády. Do příprav se zapojily jak paní učitelky a tety z MŠ, tak maminky dobrovolnice. Všechno hezky připravit, vyzdobit, nakoupit a zabalit zabralo spoustu času, ale za spokojené tvářičky našich dětí všechna ta námaha rozhodně stála. Touto cestou bych ráda poděkovala všem organizátorům, svým kolegyním, dobrovolníkům z řad rodičů, sponzorům za bohatou tombolu a všem za velmi hojnou účast.



Na konci měsíce února jsme s dětmi ze tříd Šikulů a Soviček navštívili planetárium v Ostravě. Děti zhlédly pohádku „Se zvířátky o vesmíru“, dozvěděly se spoustu nových informací o souhvězdích, třeba jak se nazývají a kde je na obloze najdeme. Po promítání následovala procházka po planetáriu s prohlídkou exponátů.



V úterý 4. března děti opět vytáhly masky, převlekly a Sovičky společně se Šikulými oslavily masopust. Nesměl chybět tanec, tradiční masopustní průvod školou a bohaté občerstvení v podobě sladkých koblih. Medvěd za doprovodu akordeonu vzal do kola všechny paní

učitelky, které ve škole potkal, a tím jim zaručil na celý příští rok pevné zdraví a štěstí.



Školkou zněly verše

Ve čtvrtek 6. března se v MŠ uskutečnila recitační soutěž Šikulka. Té se zúčastnilo celkem 11 dětí.

Nedílnou součástí recitační soutěže je porota. Ta nechyběla ani letos. Byla tříčlenná a složená ze zástupců základní školy.



Všechny děti prokázaly velkou odvahu vystoupit nejen před porotou, ale také před rodiči a ostatními posluchači. Básničky měli někteří opravdu dlouhé, přesto vše krásně zvládli a pro porotu bylo těžké udělit 1. místa. S odměnou odešly všechny děti a rodiče na ně mohli být patřičně pyšní.

V pátek 7. března se opět tancovalo a hodovalo, ale tentokrát na odloučeném pracovišti, u Sluníček. Manka a masky řádily, soutěžily a také vyhrávaly v tombole. Chlupatý medvěd rozparádl všechny zúčastněné, a tak masopustní kobliha přišla vhod a stala se tou pravou tečkou na konci tohoto období.



Rádi bychom Vás touto cestou pozvali na akci „Den rodin“, která se uskuteční 20. května od 10:00 hod. v Kulturním domě v Březové pro babičky, dědečky a seniory. Ve stejný den v 15:30 hod. pro rodiny dětí ze třídy Soviček a Šikulů.

Pro malé děti ze Sluníček by byl takový program moc náročný, a proto si své rodiny pozvou na malé

vystoupení do třídy o týden dříve, a to 13. května v 15:00 hod. Na všechny babičky, dědečky a seniory se budou naše Sluníčka těšit ve středu 14. května v 9:30 hod.

Příspěvek sestavili Mgr. Markéta Stix, zástupkyně ředitele pro MŠ a Mgr. Petr Očadlík, ředitel školy

Velká voda = velké srdce

Přírodní katastrofa si datum nevybírá, přichází rychle, bezohledně a ničivě. V září 2024 Moravskoslezský kraj zasáhly povodně, které si vyžádaly lidské životy, mnoho rodin přišlo o střechu nad hlavou, někteří žáci a část dětí o své základní a mateřské školy.

Děti z naší mateřské školy Březová nebyly zasaženy, avšak jejich srdce ano. V době záplav nám samy povídaly o této katastrofě, kterou vnímaly prostřednictvím svých rodin a médií. Mnohdy nám vyprávěly velice smutné příběhy a zde se zrodila myšlenka sbírky na pomoc zasažené mateřské škole.

Paní učitelky vše řádně s dětmi konzultovaly a přes média se dohodly, které mateřské škole pomůžeme, aby mohla opět co nejdříve zahájit provoz.

Společně s dětmi byl vytvořen strategický plán.



Připravit kasičku s názvem „Sbírka“ bylo velmi jednoduché, ale naplnit ji představovalo nesnadný úkol, protože spousta našich rodičů pomáhalo svým rodinám a sbírek probíhalo hned několik.

Naše předškoláky napadla myšlenka dárku za štedrost účastníků sbírky. Dohodli jsme se tak na výrobě různých srdíček ve formě náhrdelníků, ozdob a závěsů. Začali jsme s výrobou srdíček, při níž nám také pomohli kamarádi ze třídy Soviček. Nápomocny byly rovněž opory mých kolegyně paní učitelka Verča a paní asistentkou Světlouš. Srdíčka jsme vyráběli z modelovací hmoty, kterou jsme nechali zaschnout, poté jsme

některá srdíčka namalovali, zabalili do pytlíčku a navlékali na provázky.

V tomto období v rámci zapojení dětí do vzdělávacích aktivit probíhala také cvičení, která byla motivovaná kamarádstvím a láskou. Při jednom z nich vytvořili předškoláci v tělocvičně základní školy srdíčko jako symbol lásky. Vznik tohoto obrazce byl motivován písňovými slovy: „Každý jsme tak trochu jiný, přesto máme stejné přání, kamarádit a být šťastní, rodinou být milováni. Všichni v sobě lásku máme, správně je, když pomáháme a když něco neumíme, jednou se to naučíme“.

Do činností spojených se sbírkou se zapojily nejen děti ze třídy Soviček, ale také paní učitelka Annett a teta Blanka. Paní učitelka našla vhodné místo, vytvořila nástěnku a vše naaranžovala pro sbírku. Teta Blanka vyráběla srdíčková mydlíčka.



Když jsem viděla uvedenou nástěnku, kolem sebe samá srdíčka, zájem a emoce nejen dětí, vykřikla jsem: „Srdce s láskou darované“. „Co?“ zeptala se kolegyně. A já svou myšlenku ihned vysvětlila. Text na nástěnce byl následně lehce poupraven a já běžela za mými předškoláky. Prezentovala jsem soutěž „Srdce s láskou darované“, vysvětlila pravidla a společně jsme se shodli na tom, že se můžeme přihlásit.

Ve třídě začali kolem nás lítat další Emušáci (mouchy-emoce): radost a zvědavost.

Po uskutečnění výše uvedených kroků probíhala nějaký čas v naší mateřské škole dobrovolná sbírka. Všichni dárci si mohli za svou štedrost vybrat jakýkoliv srdíčkový dáreček, který děti vyrobili.

Po ukončení sbírky jsme se společně s paní učitelkou Verčou, paní asistentkou Světlou a předškoláky vydali na místní poštu. Kašičku otevřela a přečítala ochotná



paní pošťáčka. Celý výtěžek jsme ihned přeposlali na transparentní účet mateřské školy Karlovice. Upřímná radost dětí z úspěšné pomoci byla pro nás nezapomenutelným zážitkem.

Nejkrásnější na tom všem je, že prvotní popud pro vstup dětí do sbírky představovala jejich čistá snaha pomoci, ne zapojit se do soutěže. To byl až druhotný dopad.

Dne 17. února 2025 byla oficiálně naše přihláška zařazena do databáze soutěžních prací. Obsahovala zmíněný text, fotografie postupu a také videoprezentaci, o kterou se postarala p. uč. Verča, a vy ji můžete zhlédnout na youtube MŠ Březová. Tak a teď nám můžete držet palce, i když my už vlastně vyhráli. Ptáte se co? Odpověď, naleznete v básni:

Srdce s láskou darované,
pomohlo školku otevřít.
Kamarádi se opět můžou smát
a hrát si jako dřív.

Napsala: Mgr. Markéta Stix

Wellbeing do škol

Wellbeing je stav, ve kterém můžeme v podporujícím a podnětném prostředí plně rozvíjet svůj fyzický, kognitivní, emocionální, sociální a duchovní potenciál a žít spolu s ostatními plnohodnotný a spokojený život. Wellbeing ve vzdělávání pokládáme za klíč k harmonickému vývoji dětí.

Letos se poprvé zapojila také naše mateřská škola. Na stránkách wellbeingveskole.cz jsem naši školku zaregistrovala a poté si přečetla patřičnou metodiku. Ta byla spíše uzpůsobena pro žáky ZŠ, ale z centra LOCIKA jsem si dokázala najít patřičný směr pro MŠ, a to v podobě témat: kamarádství, emoce a režim dne.

Celý týden aktivit v rámci wellbeingu jsem rádně připravovala. Nachystala jsem si různé pracovní listy,



demonstrační obrázky, aktivity do různých koutků pro dlouhou očekávaný „fialový den“, který proběhl v úterý 11. února 2025.

Od rána jsme se všichni scházeli ve fialovém oblečení, cvičili ve dvojicích na hudbu motivovanou přátelstvem, vyzkoušeli si netradiční kamarádský kvíz

a navštívili naše starší spolužáky z deváté třídy, se kterými jsme vystupovali na vánočním koncertě.

Spontánní činnosti, pobyt venku a odpolední činnosti byly po celý předmětný týden v režii dětí. Ptáte se proč?

Odpověď naleznete v základní myšlence wellbeingu, která zní: Chceme školy, kde se všichni cítí dobře, navazují funkční a podpůrné vztahy a mohou naplno rozvinout svůj potenciál.

Napsala: Mgr. Markéta Stix



BABINEC - klub pro ženská stvoření s trochou tvoření.

Po Novém roce jsme se opět nadšeně sešly v naší klubovně a udělaly si párty v Silvestrovském stylu. A nasmály jsme se víc jak na Silvestra. Přispěla k tomu

i kvízová hra Roztoč to! A protože jsme se o svátcích moc nehýbaly, připravila jsem pro děvčata na dalším setkání opičí dráhu. A když jsme k tomu přidaly lásky z filmů, bylo zase o zábavu postaráno. Ale protože náš klub má v názvu slovo tvoření, nesmely jsme zůstat pozadu ani v tomto směru. Nejdřív jsme si vyrobily náramky z kůže, na které jsme byly patřičně hrdé. Pak přišlo na řadu téma jarních dekorací z lékařských špachtlí a nakonec jsme vyráběly květiny z drátků a perliček. Všechny tyto aktivity nám přinášejí do života radost a uspokojení z toho, že děláme věci, o kterých jsme ani netušily, že dovedeme. Klubovou činnost nám zpestřují i výjezdy. Velmi příjemná byla Muzikorelaxace i návštěva „konkurenčního“ Babince v Hradci nad Moravicí. A hluboce nás zasáhl film Razumovští z Vikštejna - odysea emigrace. Mimo to jsme uskutečnily ve spolupráci s Městyssem Březová a MAS Opavsko z.s. několik akcí pro veřejnost, ale o tom pojednávají samostatné články. A další akce samozřejmě chystáme!



Iveta Šuhajková

STUDIE PROJEKTU CYKLOSTEZKY
VÍTKOV - LESNÍ ALBRECHTICE



SAMUEL JANEČEK - OPAVSKÁ NADĚJE CHOVATELŮ POŠTOVNÍCH HOLUBŮ

Chtěli bychom Vám představit 9-ti letého Samuela Janečka z Březové, mladého chovatele poštovních holubů, který reprezentuje Městys Březová.

V roce 2022 se umístil na 4. místě na Mistrovství mladých chovatelů ČR v kategorii do 25 let. V té době mohl dosáhnout až na 1. místo, ale nemohl odletět jeden závod, a skončil na krásném 4. místě.

V roce 2022 dosáhl ještě 8. místa mezi dospělými chovateli v OS Opava.

V roce 2024 získal první místo v závodě Meckenheim a porazil všechny chovatele severní Moravy se svojí holubicí ve vzdálenosti do 800 km.

Samuelovi přejeme mnoho dalších úspěchů a jak je vidět, má před sebou skvělou budoucnost!

Redakce



Městys Březová zabezpečil pro občany svoz a sběr velkoobjemového odpadu, který se uskuteční ve středu 23. dubna 2025 v Březové a Leskovci a ve čtvrtek 24. dubna 2025 v Gručovicích, Jančí a Lesních Albrechticích.

Sběr a odvoz nebezpečného odpadu z městyse proběhne v sobotu 26. dubna 2025.

ZLATÉ SVATBY

MANŽELÉ KAVANOVI Z JANČÍ

Na konci roku 2024, v sobotu 28. prosince 2024, si v obřadní síni na obecním úřadě v Březové, připomněli padesát let od uzavření sňatku manželé Kavanovi z Jančí, kteří oslavili takto svou zlatou svatbu. Za přítomnosti nejbližší rodiny a přátel tak zavzpomínali na dobu, kterou společně strávili



po svém boku. Za městyš i komisí pro občanské záležitosti jim přejeme ještě hodně společných dnů prožitých s láskou a v pohodě a klidu. Manželé se zapsali do pamětní knihy a převzali si věcný dar.



MANŽELÉ STOSZKOVI Z LESNÍCH ALBRECHTIC

V sobotu 25. ledna oslavili svou zlatou svatbu také manželé Jan a Zlatice Stoszkoovi z Lesních Albrechtic. Jsou občany našeho městyse více než 20 let, když si v roce 2000 zakoupili domek v Lesních Albrechticích, do kterého se po rekonstrukci přestěhovali z Ostravy. Manželé Stoszkoovi vychovali dvě děti, syna Jana a dceru Helenu. Dnes se těší ze dvou vnuků. Oba rádi pracují na své zahradě nebo chodí do lesa. Jsou aktivními občany a zúčastňují se různých kulturních i společenských akcí. Svou zlatou svatbu si připomněli v naší obřadní síni a zapsali se do pamětní knihy



městyse. Společně s nimi byly přítomny jejich děti s rodinami. Do dalších společných let jim ještě jednou přejeme hodně zdraví a spokojených dnů.

*Za Komisí pro občanské záležitosti a Městyš Březová
Ing. Gabriela Haasová*



Narodili se

Nastálková Zuzana
Borunský Štěpán
Popelka Edvard
Žůrek Alex
Ripel Eliáš



Hlášení nově narozených dětí

Prosíme občany s trvalým pobytem na území městyse Březová, včetně těch, kteří se zde dlouhodobě nezdržují, aby nám poskytli informaci o nově narozených dětech. Toto, prosím, sdělte bez zbytečného odkladu na úřadě městyse. Jen tak Vás můžeme pozvat na slavnostní vítání nových občánků do naší obřadní síně.

Děkujeme.

Odešli z našich řad

Pavlišová Jaruška z Gručovic
Vícha Jiří z Lesních Albrechtic
Pol Oldřich z Gručovic
Paverová Bohumila z Leskocve



Upřímnou soustrast pozůstalým.

Přehled o vývoji počtu obyvatel v naší obci

Popis údajů	Rok 2022	Rok 2023	Rok 2024
Narodilo se dětí	14	10	14
Zemřelo občanů	11	10	11
Přihlásilo se občanů	41	22	41
Odhlásilo se občanů	14	19	10
Celkem občanů k 31.12.	1373	1376	1410

Oslavy významných výročí svatby či životních jubileí v obřadní síni Městyse Březová

Komise pro občanské záležitosti městyse Březová informuje občany městyse, kteří v příštím roce oslaví stříbrnou, zlatou nebo diamantovou svatbu nebo významné životní jubileum, že mají možnost si tento významný den slavnostně připomenout v obřadní síni úřadu městyse Březová. V případě zájmu oznamte prosím tuto skutečnost na telefonním čísle 556 307 017 nebo na email: podatelna@mestys-brezova.cz.

Především u výročí svateb je prvotní kontakt ze strany oslavenců nutný proto, aby je úřad mohl do obřadní síně vůbec pozvat. Úřad totiž nemá jinou možnost, jak se dozvědět, že se některému páru takového výročí blíží. Proto úřad musejí kontaktovat sami jubilanti nebo někdo z rodiny. Centrální databáze, kde by se dala tato skutečnost zjistit, neexistuje.

ZÁKAZ SPALOVÁNÍ zahradního odpadu od 1. 3. 2025

Od 1. března 2025 vstupuje v platnost novela zákona o ochraně ovzduší (Zákon č. 42/2025 Sb.), která mimo jiné upravuje pravidla pro spalování zahradního odpadu. Podle nového znění § 16 zákona je možné v otevřeném ohništi spalovat pouze suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné chemikáliemi nebo jinými cizorodými látkami.

Tento zákaz se zaměřuje zejména na pálení zahradního odpadu, jako je stará tráva nebo shrabané listy. I když se na první pohled může zdát, že je materiál úplně suchý, často tomu tak není a dochází tedy k nedokonalému spalování. To vede k uvolňování škodlivých látek do ovzduší, což může nepříznivě ovlivnit zdraví lidí i životní prostředí.

Proč je pálení zahradního odpadu problém?

Spalováním větví trávy, listů a větvi vznikají škodlivé plyny, jako např.:

- Oxid uhelnatý (CO) – toxický plyn, který snižuje schopnost krve přenášet kyslík.
- Oxidy dusíku (NOx) a síry (SOx) – přispívají ke vzniku smogu a kyselých dešťů.
- Polyaromatické uhlovodíky (PAU), dioxiny a furany – karcinogenní látky
- s dlouhodobými negativními účinky na zdraví.
- Jemné pracovné částice (PM10, PM2.5) – pronikají hluboko do plic a zhoršují dýchací obtíže.

Mnoho lidí může argumentovat, že v porovnání s tím, co se děje jinde ve světě – například masivní průmyslové emise v Asii nebo požáry v důsledku válečných konfliktů – se jedná o zbytečné omezení. Pravdou však je, že některé věci ohlídnouti ke svým spoluobčanům. Nikdo si nepřije dýchací kouř plný škodlivin jen proto, že si někdo poťeboval pohodlné zklidňovat zahradní odpad.

Jak to tedy dělat správně?



Jak tedy správně naložit se ZAHRADNÍM ODPADEM?

Existuje několik ekologických a efektivních způsobů, jak se zbavit zahradního odpadu, aniž bychom znečišťovali ovzduší:

- ✓ **kompostování**
Nejlepší možností pro trávu a listy. Přemění se na cenový humus, který obohatí půdu.
- ✓ **štěpkování větví**
Cerstvé větve lze rozštípat na štěpky, kterými lze kompostovat nebo využít jako mulč.
- ✓ **sušení větví na oheň**
Pokud necháte větve schnout 6–12 měsíců, budou vhodné pro táborák, kde si můžete třeba opět spekáky.

Kontejnery na zahradní odpad – ano nebo ne?

Některí občane by uvažili speciální kontejnery na zahradní odpad. Tato možnost však narazí na ekonomickou stránku věci. Svoz zahradního odpadu je často neefektivní – objemné větve zabírají hodně místa, a tak se vlastně "vozi vzduch", což zvyšuje náklady na dopravu.

A zde se nabízí otázka: je fér, aby za likvidaci zahradního odpadu platili všichni občane, tedy i ti, kteří zahradu nemají? Pokud si někdo pořídí velkou zahradu, měl by se také postarat o její údržbu. Stejně jako když si někdo koupí tři auta, nežeká, že mu obec bude přispívat na jejich provoz.



Ambulance klinické psychologie ve Vítkově

Nemocnice AGEL Nový Jičín provozuje nově ambulanci klinické psychologie ve Vítkově, která bude pacientům k dispozici každou středu. Odbornou péči poskytují Mgr. et Mgr. Tereza Vašutová, DiS., která je připravena pomoci všem, kdo potřebují podporu v oblasti duševního zdraví.

Pro objednání termínu volejte na tel. číslo 739 856 539. Schůzku je nutné domluvit předem.



Otevírá jara a zahájení turistické sezóny

12. 4. 2025 v 9 h před Babincem

KULTURNÍ PROGRAM

- 9 h** Vystoupení Dechového orchestru Hradec n. M., uvolnění účastníků (před Babincem, Podtáská 308, H. n. M.)
- 9.30 h** Komentovaná prohlídka naučné stezky Hanušá (sez. a informační centrum)
- 10-16 h** Prohlídka zámečnických interiérů, Velikonoční prohlídka Bílého zámku (zámeček Hradec nad Moravicí)
- 10.30 h** Komentovaná prohlídka Weissshuhňova kanálu (sez. na horním parkovišti Smurty Kopeck)
- 12-16 h** Vystoupení kapely Nestor (Hotel Belaria Resort)
- 12-16 h** Sportovní půjčovna Filomé (u Hotelu Belaria Resort)
- 12-16 h** Velikonoční stezka pro děti (u Hotelu Belaria Resort)
- 13-16 h** Ražení mincí a historické kování (u Hotelu Belaria Resort)

5 TURISTICKÝCH TRAS

- 1 10 km**
Belaria – NS Hanušá – Žimrovická skála – Hradec n. M.
- 2 11 km**
Zámeček – Buková cesta – Žimrovice – Mariánské louky – Hradec n. M.
- 3 13 km**
Zámeček – Bezučova vyhlídka – Včelí hrad – Žimrovice – Mariánské louky – Hradec n. M.
- 4 20 km**
Zámeček – Bezučova vyhlídka – Včelí hrad – Hradecná (lom) – Hájozna Mostky – Jakubčovice – Hradec n. M.
- 5 14 km**
Žimrovice – Weissshuhňův kanál – splav – Hradec n. M.

OBČERSTVENÍ

Tradiční rohlíky s medem u Včelího hradu

Občerstvení v Hotelu Belaria Resort

POŘÁDÁ MÍSTO HRADEC NAD MORAVICÍ VE SPOLUPRÁCI S ČESKÝM SVAZEM VĚČELÁŘŮ: Dechovým orchestrem Hradec nad Moravicí, Hotelem Belaria Resort, Informačním centrem Hradec nad Moravicí, Maticí Slezáckou, poběžný spolek Hradec nad Moravicí a NPU – Správou státního zámku v Hradci nad Moravicí.



Výsledky Tříkrálové sbírky 2025 za Charitu Odry
přehled darů do pokladniček podle obcí včetně
místních částí a vyměněná cizí měna

Poděkování a výsledky Tříkrálové sbírky 2025

Vážení spoluobčané,

dovolte nám vyjádřit hlubokou vděčnost za Vaši účast na Tříkrálové sbírce 2025. Vaše štědrost je svědectvím lidskosti a otevřenosti srdce, která je v dnešní době tak cenná. Koledníci, nesoucí poselství naděje a radosti, se díky Vám mohli stát znamením, že světlo vždy překonává tmu. Zvláštní poděkování patří těm, kteří neváhali a věnovali svůj čas i síly, aby se tato tradice mohla uskutečnit. Věříme, že setkání s koledníky bylo pro mnohé z Vás radostným okamžikem, který přispěl k požehnanému začátku nového roku.

Výsledky Tříkrálové sbírky 2025 ke dni 31. 1. 2025 za Charitu Odry jsou tyto: koledování do pokladniček 1,219.982 Kč (včetně vyměněných cizích měn v hodnotě 114 Kč), online koleda 4.900 Kč, bezhotovostní dary 96.277 Kč.

Celkem se tedy podařilo vybrat nádherných 1,321.159 Kč, což je důkazem síly naší společné solidarity. Z toho pro Charitu Odry případně na její záměry částka 858.753 Kč.

Ať Vás Boží požehnaní provází i nadále.

Bc. Petr Kučerka
ředitel Charity Odry

obec	částka
Březová u Vítkova	80 662 Kč
Budišov nad Budišovkou	65 927 Kč
Čermná ve Slezsku	11 268 Kč
Fulnek	227 440 Kč
Heřmanice u Oder	12 469 Kč
Heřmánky	5 481 Kč
Hladké Životice	39 623 Kč
Jakubčovice nad Odrou	19 921 Kč
Jeseník nad Odrou	80 898 Kč
Kujavy	23 126 Kč
Luboměř	30 124 Kč
Mankovice	30 175 Kč
Odry	219 937 Kč
Spálov	56 651 Kč
Staré Těchanovice	6 620 Kč
Suchdol nad Odrou	84 909 Kč
Větkovice	58 520 Kč
Vítkov	120 010 Kč
Vražné	35 300 Kč
Vrchy	10 807 Kč
*vyměněná cizí měna	114 Kč
Celkem	1 219 982 Kč

Výsledky za jednotlivé místní části:

Březová	27 998,-
Gručovice	5 140,-
Jančí	12 970,-
Leskovec	16 304,-
Lesní Albrechtice	18 250,-
CELKEM	80 662,-



www.trikralovasbirka.cz
www.facebook.com/trikralovasbirka.cz
www.odry.charita.cz @charitaodry



Finanční příspěvek
na online realizaci tohoto periodika
včetně řešení pro jeho vydávání svépomocí
poskytuje funprint.eu



Pomáháme radnicím šetřit čas i peníze

www.funprint.eu

GREEN WAYS

GW

ZELENÁ PORADNA - NOVĚ v Březové

KDY: vždy ve čtvrtek v 16 hod., po předchozí tel. domluvě
(lze i v jiném termínu, nebo on-line)
KDE: budova BZ a.s., Březová (místnost č. 4, v přízemí)

Dozvíte se:

- * o přínosu zejména a cholesterly pro zdraví, vitalitu a omlazení
- * o přínosu na imunitu dětí
- * o vlivu na regeneraci organismu
- * o vlivu na chronická onemocnění
- * o přínosu barevných potravin
- * o kosmetice GW
- * o firmě, její strategii, výrobě, distribuci zelených potravin

Kontakt: Ivetta Šuhajíková
tel.: 737 008 765

**NOVĚ OTEVŘENÁ
HOSPŮDKA NA NÁVSI**

V BŘEZOVÉ

OD 04. 04. 2025.

OTEVŘENO:

PONDĚLÍ - NEDĚLE

10:00 - 21:00 HOD.

**HOTOVÁ JÍDLA 97,- Kč DO
JÍDLONOSIČŮ.**

TEL.: 776 601 666

TĚŠÍME SE NA VÁS.

FACEBOOK MĚSTYSE: Městys Březová - oficiální stránky

Na facebookových stránkách městyse se vás snažíme pravidelně informovat o všech akcích a jiných událostech, které se konají v našem městysi.

**Uzávěrka pro zaslání
příspěvků do příštího čísla
zpravodaje
je v pátek 6. června 2025.**

Ceník inzerce

Propagace činnosti místních složek a zájmových organizací	ZDARMA
Komerční sdělení ve formátu A4	1.000,- Kč
Komerční sdělení ve formátu A5	600,- Kč
Komerční sdělení ve formátu A6	250,- Kč



ZPRAVODAJ MĚSTYSE BŘEZOVÁ – I. 2025 | Vydává Městys Březová, Březová 106, 747 44 Březová | periodický tisk územního samosprávného celku ev.č. MK ČR E 241 96 | vychází čtvrtletně v nákladu 550 výtisků, NEPRODEJNÉ | příspěvky a inzerce: podatelna Úřadu městyse Březová, Březová 106, 747 44 Březová, e-mail: asistentka@mestys-brezova.cz | obsah zpravodaje je sestavován z příspěvků občanů, spolků a organizací, příspěvky neprochází jazykovou úpravou, za obsah článků ručí pisatel, o obsahu zpravodaje rozhoduje vydavatel | datum vydání: 26. 03. 2025

Realizace: funprint.eu